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Az^egész világnak j Intéekedések a valutalavitás érdekében.
cdaKialiia i rotzk:;-, nog/ a szovje: erős. 
ü-an erős, hogy a neki szár; csapás; nem- 
£ •' felfogja, ha ne n vissza is tud sújtani. 
A hadügyi népbiztos kijelentése nem torién- 
céltalanul. Az a szervezett mozgalom, amely­
nek ce :a a szovjemraiom megdöntése, újból 

• munkába lépett. A népbiztosok nagyon 
is jól vannak értesülve az ellenük készülő

;n jói ismerik, mintakciókról, talán ép 
ázó ázik tervez:K. A guruló rubel szerepe 
ntr. múlt ki a cárizmussai Most meg job­
ban működik, mint a Romanovok uralkodá­
sok egs tété pjaiban. Hatásé nos 
meg >ban mutatkozik, mint azelőtt. A vörös 
propaganda net c méí semmit, amikor olyan 
esz< zokról van szó amelyeket uralmuk szol­
gálatába állíthatnak. Kémhálózatuk az egész 
vn.-.g.: befonja. A kémeik ott vannak az ál-

......... légmagasab
áll;;;.-- :unkaonáriusok körű- a bolseviki ügy­
nökök egesz raja működik és tzek 
koca .< róla, hogy Moszkva g lók-.-r érte­
süljön mindenről, ami esetleg e'Tere készül 

Alig csendesedett el a fegyverzaj Orosz­
ország határain kívül és magában az ország­
ban belül is, nagyobb lázadások már régen 
nem voltak, megint háborút készítene} elő 
Európa viharnegyedében. A 
sehogyan sem tud belenyugodni azon milli- 
átdo.i; elvesztésébe, amelyeket beleöltótíek a 
cári Oroszországba és amelyről szovje 
mit sem akar tudni. Ezt pedig vissza kell 
szerezni bármily áron. A 'randa sajtóban es 
francia politikában újabban isme: nagyon 
erősen foglalkoznak egy lengyei—orosz há­
ború eshetőségeivel. A" lengyelek még nem 
háborúzták eleget a franciák szerint. Egy 
kis vércsapolás nem ártana ismét Kosciuskc 
nemzetének. A lengyelek azonban nem nagy 

, hajlandóságot mutatnak újabb harcra. 
Rájuk nézve a béke is valóságos kínszen­
vedés, mi lesz akkor a háború? Nekik elep 
volt egy időre az orosz háborúból. Győzni, 
győztek ugyan, de a vereség sem lehetett 
volna nagyobb csapas mint ez a győzelem. 
Lengyelország nagyon meg fogja gondolni 
magát mielőtt egy újabb háborús Kalandba 
bocsátkozna.

ezzel egyidöben Kerenszki is megmoz­
dul:. Most Prágában tartja a főhadiszállás 
és innen akarja megdönten: a szovjetet. Ez 
ts csak kísérlet, mert amig a hatalmak ellen- : 
tétes érdekeik következtében nem lépnek I 
fel egységesen Szovjetoroszország ellen, 
addig nem lehet semmi sikere, semmi ered­
ménye a szovjetellenes mozgalomnak. Kér­
dés az is, hogy az antant együttes akciója 
sikerrel járna-e.

Ezekre a mozgolódásokra célzott Trotz- 
kij amikor azt mondta, hogyha újból háború 
törne ki a szovjet és egy más állam között, 
akkor a vörös katonák működése következ­
tében eltolódnának a mai határok Európa 
egy részén. Mert Oroszország még mindig 
elég erős ahhoz, hogy ne csak védekezni 
tudjon, hanem ha kell támadni is. A had­
ügyi népbiztos véleménye ez.

Becs, szept. 20. — A legfelsőbb tanács dön- 
US'O a nyugatmagyarországi kérdésben még ma 
síncserét: m:tos értesülések, meri a Magyarország­
it : mde antant] gyzék hiteles szövege még 
n; ■ nyuví.noss.-.'ra. Ennek dacára az esti

r eograd, szept. 20 — Tegnap dél- I tározatokat titokban tartják, mert azokat a 
ma délelőtt dr. Kumanudi Koszta ; minisztertanácsnak kell előbb jóváhagyni A 

iSxter.eJnokiete aian megtartották j határozatok oly nagyfontosságnak, hogy azok 
j" ll 8Í SZ,av pénzügyi es gazdasági szakértők ; nyilvánosságra hozatala meglepetésként fog untenc^ia, A kon.ere„dá„ f6l«g azokról ! hatni. Annyi már most is blonvos hőoyl
,1tná Z<S.déslkroi .argyaltak. amelyeket a i hozott határozatok feltétlenül javítani "fon- 
dinar javitasa és megszilárdítása végett al- j nak a helyzeten. 8
kai mázni kellene. A konferencián hozott ha- j " _____

Az antant Nyugatmagyarország azonnali kiürítését
fegia köreteim«,

főhatalom katonaságot tldene Nyugatmagyarország 
elfoglalására. — A lapjelentéseket félhivatalosan meg­
erősítik.

Beograd, szept. 20. A .Magyarország ellen al­
ton kalmazandó gazdasági szankciók végrehajtásában 

lugos.V-i.via é? őseh-Sziorávp : -Az' fo^-ak verni.
-•tse.-r aianiár már közük és eze- köziemé- I vi Két or*za8 minden összeköttetést és forgalmat

. . Z' ° kÖZ,mé i Magyarországgal megszüntet és blokád alá veszi
- ->a8ya‘ország eilen azokat a ; fcz a helyzet politikai körök véleménye szerint a ma-"

' ' mazni, melyek már ko- : gyár kormány szempontjából ítélve csakis kedvező-
s ;mértékké váltak. Az antantjegyzéket leg- j nek mondható, mert a kormány bízik abban, hogy 
.. —1:-tt- a. r> j • • ■ : a btokádnak ellent tud állani. A magyar kormány

csakis katonai beavatkozástól tart.
Beograd, szept. 20. Bécsi híradások szerint 

Jugoszláv ia katonai készülődésé! nem a nyugat­
magyarországi kérdéssel hozzák kapcsolatba, hanem 
a magyar korm,ány ama követelésével, hogy a határ 
a trianoni békeszerződéstől eltérőleg 9 kilométerrel 
délebbre húzódjék. Mint ismeretes, a magyar kor­
mány e követelését a szövetséges bizottság is ma­
gáévá tette. A jugoszláv kormány a követelés eiU-n 
fegyveresen is kész fellépni.

Londoni jelentések szerint egy külön bizottság 
fog Baranyába, Budapestre és Beogradba utazni 
hogy kimerítő vizsgálatot Indítson Gosset angol 
ezredes és társai ellen.

Anglia nem ismeri el Írország önállóságát.
Lloyd George válasza de Valerának.

London, szept. 20. Lloyd George a 
következő választ küldte De Valerának az 
ír köztársaság elnökének: Megkaptam távi­
ratát, amelyet a tárgyalásokra vonatkozólag 
hozzám intézett és az alábbiakat jegyzem 
meg: Azon követelését, hogy az ir delegá­
tusokat, mint a szuverén ir állam képviselőit 
ismerjem el, nem tehetem "magamévá. Az 
angol kormány a tárgyalásra küldött ir dele-

::i:nán adják át Budapesten és abban a 
1T ■ - - közleményei szerint az antant j
Nyugairnagyarország azonnali kiürítését fogja I 
követelni. \z egyik antanthatalom azt javasolta, 
hogy napi határidőt adjanak Magyarország-
,1SC ' Kiürítés ■ égrehaitására és amennyiben az 
zepter.":er huszonnegyedikéig nem történnék meg, 

elrendelik az általános blokádot, amely elzárná Ma­
gyarországot 2 világtól és kiterjedne mindenféle for- 
gaim esz-:őzre: a vasutakra, hajókra, postára, tele- 
ionia ez távírókra. A blokád egy hétig tartana és ha 
eredménytelenül múlna el és Magyarország az 
Ausztriának télt területeket nem ürítené ki. a hárotti

gátusokat úgy fogadja és ugv tárgyal velük, 
mint az ir nép választott képviselőivel, aki­
ket az angol korona fenhatósága alatt álló 
Írország választott meg. A tárgyalások felté­
telének elengedhetlen feltétele az, hogv 
önök tekintsenek el előterjesztésük második 
pontjától, amely a szuverén Írország kül­
dötteire vonatkozik.

Magyarország felvétele a nép 
szövetségbe.

Paris, szept. 20. — Lapjelentések sze­
rint Magyarország felvétele a népek szövet­
ségébe biztosítva van. A felvétel ellen csak 
3 4 szavazat fog esni. A magyar megbí­
zottai, Apponyi grófot ma várják Genfbe.

Ezzel kapcsolatban jelentik Bernből, 
hogy Magyarország erőteljes agitációt fejt ki 
Svájcban, amely kétségtelenül nagy sikert 
mutat fel.

Minisztertanács.
Bebgrad, szept. 20 A minisztertanács elhatá­

rozta, hogy e hó 24-én Péter király emlékére úgy 
a beogtadi székesegyházban, mint Oplencben gyász­
istentiszteletet tart. A beogradi istentiszeieten meg

fognak jelenni a kormány tagjai, a diplomáciai tes­
tület és a tiszti kar, a képviselők, a magasabb ran­
gú tisztviselők, a beogradi községi képviselők és 
több küldöttség. Az oplenci istentiszteleten Dimi- 
trije patriarchs celebrálja a misét, a kormányt pe­
dig Basics, Krizmann, Dr. Karamehmedovics és Mi- 
letics Krszta miniszterek fogják képviselni. Ameny- 
nyiben Ő Felesége Sándor király egészségi állapota 
megengedi és 24-ig Beogradba étkezhetik az ural­
kodó szintén részt fog venni az oplenci istentiszte­
leten.

Basics miniszterelnök tegnap táviratilag kér­
dést intézett O Felesége Sándor királyhoz vajon e 
hó 24 ig megérkezik e Beogradba, hogy elhunyt 
apjának requiemjén részi vegyen. A feleletet még 
az éjjel folyamán várják Beogradba.
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Hollandia nem szünteti 
be segítő akcióit

— NuMgctti de Bordes essxorwyet. —
A ,Détbácska* bécsi sierteszlAségtlbJ. —

Béts, szept. 20. A bécsi lapokban és ennek 
nyomán a külföldi sajtóban is olyan hírek jelentek 
meg, hogy Hollandia megszünteti az utódállamok 
területére és fők épen Ausztriára és Magyarországra 
kiterjedő segélyakcióit. Hollandia a gyermekek ezreit 
nyaraltatta saját költségén hónapokon át a német- 
alföldi tengeri kikötőkben, szeretetadományai pedig a 
nélkülözhető fixfizetésü középosztály értékes támo­
gatói voltak, ezért az akciók beszüntetésének hire 
az utódállamok fővárosainak széles köreiben nagy 
feltűnést keltett. A „Délbácska“ bécsi szerkesztője 
felkereste tehát Mary de Bordes asszonyt, a német- 
alföldi követség attachéjának feleségét, aki a hollan- j 
diai segélyakció élén áll, hogy megkérdezze, mi igaz : 
a szállingó híresztelésekből.

— Mint minden külföldi segélyakció — mon- i 
dotta de Bordes asszony — úgy természetesen a 
németalföldi is egyre csökken. Azonban arra nem is j 
gondolunk, hogy végleg beszüntessük, hanem ellen- j 
kezőleg addig tartjuk fenn, amig Hollandiából erre 
a célra elegendő összegek érkeznek. Hollandiában 
ugyanis, annak ellenére, hogy a drágaság és az élet­
fenntartás standard-je nálunk is egyre növekedik, 
tovább folyik a gyűjtés a külföldi segitőakciók 
céljaira.

Szeptember 28 át; például ismét különvonat ! 
megy Hollandiába innen 150 bécsi gyermekkel. Ez 
is bizonyítja tehát, hogy szó sincsen az akciók be­
szüntetéséről.

Amit a gyermekakcióról mondottam — fe- 
jez'e be de Bordes asszony megnyugtató kijelen­
téseit — ugyanaz áll a szeretetadományokra is. Azok 
szétosztását sem szüntetjük be. hanem tovább foly­
tatjuk, míg csak félig-meddig elegendő segítsége: 
kapunk Hollandiából.

A kiviteli panama a magyar politikában.
Budapest, szept. 20. — Nagyatádi Szabó és 

Tomcsányi miniszterek hétfőn délben tájékoztatták 
Bethlen miniszterelnököt a kiviteli panamák ügyé­
ben lefolytatott vizsgálat eredményéről. A vizsgálat 
adataiból megállapítható, hogy Nagyatádi Szabó sze­
méi vére nvzve egyetlen terhelő momentum sem me­
rült fel. A miniszterelnök szerdán délelőttre sajtóér­
tekezletet, délután pedig pártközi konferenciát hivott 
össze. A konferenciákon a ko-mány a nyugatma­
gyarországi helyzetet fogja ismertetni, de valószínű­
leg szóba kerülnek azoiv kényes kérdések is, ame- 
tycK a kiviteli botrány, a közélelmezés bajai, to- 
vt.bbá a köztisztviselők segítése ügyében és a pénz- 
n helyzetből kifolyólag legutóbb felmerültek. Elö- 

.thatólag ezen kérdések a nemzetgyűlésen is* szó- 
dakerültiek,-ezért elejtették azon tervet, hogy a nem­
zetgyűlés csak formális ülést tartson. Kétségtelen, 
hogy a nemzetgyűlés több napig együtt marad, de 
a kormány előreláthatólag tájékoztatni fogja a házat 
a közvéleményt foglalkoztató kérdésekről, annál is 
inkább, mert elkerülni akarja annak látszatát is. 
mintha a kormánynak valami rejtegetni valója lenne.
A kormány felvilágosításai után a nemzetgyűlést is­
méi elnapolják. A csütörtöki ülésen Hegedűs még 
benyújtja hátralékos javaslatait. Legérdekesebb kö­
zülük az, mely a pénzforgalom szaporításáról ren­
delkezik és felhatalmazást ad a bankjegy kibocsátó 
intézetnek a bankjegyforgalom szaporításáról és 
rendelkezik az uj pénzkészletek hovaforditásáról. 
Politikai körökben úgy tudják, hogy Hegedűs utolsó 
javaslatainak elfogadása után vonul vissza. Hírlik, 
hogy Hegyeshalmy kereskedelmi miniszter vállalko­
zott a pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésére 
mig a tárca végleges betöltéséről gondoskodnak.

Budapest, szept 20. — Az Erzsébetvárosi tár­
saskörben hétfőn vacsora volt, melyen felszólalt 
Bárczy István volt miniszter, aki abban látja Hege­
dűs bukásának okát, hogy nem vitte magával pénz­
ügyminiszteri székébe liberalizmusát, megalkudott 
egyes kérdésekben és szabad befolyást engedett az 
eseményeknek. Rassay Károly szerint vissza keil 
térni az 1919. novemberi alaphoz és a társadalom 
minden rétegéből összeállított kormányt kell alaki- 
tan:, hogy az elrendelje és végrehajtsa a választáso­
kat. Végül Drozdy Győző beszélt, aki szintén a gyö­
keres rendszerváltozás szükségességét hangoztatta.
— A keresztény pártban bizalmas értekezleten a mi­
niszterek kijelentették, hogy a kormány egy, az in­
ti' mitást kiegészítő törvényjavaslatot terjeszt a 
■ citizetgyülés elé, melyben benne foglaltatik azon 
hitel is, mellyel a kormány a tisztviselők fizetésének 
kiegészítését óhajtja fedezni.

Cáfolják a magyar mozgósítás hírét.
Budapest, szept. 20. Hivatalos helyen megcá­

folják a- .Prager Pressernek a magyar mozgósítás­
ról szóló tendenciosBs közleményét.

Trotzkjj fény egetódzik .
Lemberg, szept. 20. A szovjetkormány 

egész Ukrajnában kihirdette a hadiáílapotot 
és nagy plakátokon bejelenti egy aj háború 
eshetőségét. Trotzkij a szakszervezetek kong­
resszusán többek között ezeket mondotta 
..Odakiáltom az egész világnak, e.ég erősek 
vagyunk és ha valaki megmer támadni, 
olyan ütést mérünk rá, hogy a határok 
mindjárt eltolódnak".
A német szocialista párt nagygyűlése.

Berlin, szept. 20. Gűriitzbís hétfőé t7 tótták 
meg a szocialista párt nagygyűlésé:, melyen 1 párt­
tagok nagy számban vettek részt Müller Hermám 
megnyitóbeszédében rámutatott, .togy '.a.amennyi 
köztársasági alapon álló pártnak össze kell fognia a 
jobboldali felforgatók ellen Bizonyos bog ezen 
politikának a kongresszuson meg van mi: a több­
sége és igy már a közeljövőben várható a béke 
helyreállítása a szocialista és a német néppárt kö­
zött. melynek további következménye 3 mérsékelt 
pártok blokkjának megalakítása esz. _öwe a biro­
dalmi gyűlés elnökének javaslatára elhatározták 
hogy a párttagok köztársaság jelvényt fognak 
viselni.

A muzulmánok és Protics.
Szarajevó, szept 20. A rm zcirr.án párt «.őrei­

ben. de különösen a pírt baloldal frakáiójábais kü­
lönös tetszést és rokonszenvet dérett elő Protics 
mozgalma. Ez a körülmény nagyon könnyen párt­
szakadást idézhet elő ameiy azután maga után von­
hatna kormányválságot is. A lapok véleményé sze­
rint azonban sikerül maid ezt a vélemény eltérést 
elsim;tan:
A Ruhr-hadsereget a francia kormány 

visszavonja
Berlin, szept. 2-' \t Abendblatt' jelenti 

hogy a írancia kormány a német kormányhoz a kö­
vetkező jegyzéket intézte: A rrancia kormány elha­
tározta. hogy a májusban megszállott területre ki­
küldött csapatait visszavonja Franciaországba. A 
csapatmozdulat szeptember tizenötödikén kezdődik 
és a hónap vége előtt befejeződik A lap megjegyzi 
hogy nem a katona: szankciók felfüggesztéséről, ha­
nem csak az úgynev ezett Puhr-hadsereg visszavonulá­
sáról van sző. 6~>-

Pribicsevics referátuma Protics 
vajdasági útjáról.

Beograd, szept. 20. — A demokrata 
párt mai ülésén, amelyen az összes demo­
krata miniszterek s megjelentek, elsősorban 
a belügv helyzetet vitatták meg. Pribicse- 
vics belügyminiszter Protics vojvodinai útjá­
ról referált és megjegyezte hogy az csak 
informativ jelleggel bírt. Az eddig, jelek jután 
ítélve, gyenge visszhangot keltett a Vojvodi- 
nában. Ezzei kapcsolatban a horvát blokk 
ameiy az alkotmány revízióját követel, meg­
alakulását elhalasztotta. Az ülésen dr. Ku- 
manudi Koszra pénzügyminiszter a 7 száza­
lék» s kölcsönről tett elentést A jegyzés ed­
dig nagyon kedvezően folyik és feltétlen si­
kerrel biztat

HÍREK.
igoapOr. Miledmovics Zsárko xépmet-S

Újvidékre érkeze**, bog;. 1 ma radikális párti 
:e*ea résztv egyen.

Banyanln Jovan Újvidék -áras aj főkapttáaya 
tegnap városunkba érkezett, togy elfogta1,* hl - 
u italát.

jugoszláv vízumokat hamisított. Budapest­
ről jelentik A -endőrség letartóztatta Pudler-Pártos 
Jenő üvegessegédet* ak üzletszerűen hamisította a 
jugoszláv vízumokat

Draskovics gyilkosainak bünpöre. Tag-eb­
ből .elértik: Miután i Draskovics Milorád belügy­
miniszter meggyilkolása ügyében indított nyomozás 
befejezést nyert 3 főlárgvalás az itteni törvényszék­
nél október 6 ár. kezdődik A 'árgyalást Vacs tör­
vényszéki elnök fogja vezetr m g a védelmet dv. 
Walter és dr. Politeo ügyvédek átjé- e .

Nagy deficittel dolgoznak a csehszlovák 
vasutak. Prágából jelentik- Lapjelentések szerint a

r.volcsziz deficitté tol-

Ipar- és Kereskedelme Taka­
rékpénztár részvénytársaság
elfogad jegyzéseket a kibocsátásra kerülő

»Vos insesficiós állaMlcsőnrs
■IIUHa) »CTE.S:. .£ HTiaiTtW—I Hl

a hivatalos aláírás; felhívásban foglalt 
eredet; feltételek mellett

A kölcsön adómentes, pupiláris biztos­
ságul és bármikor lombardirozható.

Söuetib feleilagosilássai üésascggai szolgálitni.

Tisztelettel értesítem a n. é közönséget, hogy a

legjobb minőségű friss hentesápu
a következő árban kapható 
Friss fölvágott klg. Kor 64'— 
Szafaládé drb. „ 4 —
Tormás virstli párja „ 5'—
NAPONTA FRISS SONKA. 

Tisztelettel BULKS P A L, Fatak'-itcu

cseh vasutak é 
3 óznak

Pénzhamfsitás nagyban. Bécsből jeientik: 
A -endőrség letartóztatta Wassermann Sándor :.,i- 
baréigazgatot, mert magyar koronákat hamis*főtt A 
nyomozás megállap titta .togy r.indazon *3mis 
'ebétyegzésü magyar pénzek amelyik ecy - óta 
Bécsben és Budapever. forgalomba- várná»- és 
ameiveknek értéke meghaladja a küerrszáz :r.: : ko ­
ronát Wassermann -nühelyébő kerültek J ’ aki 
lágy szakértelemmé "ogiaU ozott ar ezresek es tíz­
ezresek lebélyegzésével s Ügynökei és felhajtó 
süt eddig tizet tartóztattak e Wassermann a 
-endőrség már kihallgatott a tereire rótt b'-rcse »'<•• 
ményt álhatatosar tagadj o

Magyar diákok !V, Károlynál. 3::dace<--ől 
1 jeientik: A Svájcban, tanulmányúton levő —a.g'-ar 
! egyetemi hallgatók egv küldöttsége tegnap tisztel­

gett Károly királynál. A diákokat Károly a k rá vné 
I társaságában fogadta

A budapesti cipészmunkások sztrájk olnak. 
Budapestről jelentik Az "ten: cipészre. ..r kasok •< ö- 

; írében nagy bértnozgaí-ont intuit meg. A ások 
' 35 százalékos munkabéremelés; követelnek. A mun­

kaadók azonban a tárgyalásokat ha!asztga;;á:< V; 
emiatt a munkás" k részleges sztrájkot kezdtek

A bécsi teviraszok harcot hirdetnek a sí- 
berek ellen. Bécsbfi' jelent t dositónk: A i-e.-es-:- 
tény szocialista távírda-alkalmazottak bízat--Tertial 
egy értekezleten kimondták, hogy m.iutir. a -fminv 
képtelennek mutatkozik a tőzsde megrendszabátvo- 
zásira, a távírda alkalmazottak behozzák • táv -tr­
és telefon-cenzorát. Mától kezdve sem.m te-.-e -ozsde- 
beszélgetést nem lehet lebonyolítani. A forgalomból 
ki fogják kapcsom; azokat a táviratokat é? beszél­
getéseket, amelyek árucsempészésre vágj árd g j 
üzérkedésre vonatkoznak.

Főrabbi iktatás. Főtiszíele.odő dr. Kiss Henrik , 
> helybeli izr. hitközség most megválasztott fő­
rabbija e hó 28-án foglalja ei pap székét. 1 hit­
község főrabbiját állásához méltóan kívánja ricgadni, 
e célból beiktatási* ünnepséget rendez, amelyre ez 
utón is tisztelettel meghívja a hitscrsosoka: - ad­
ózókat a t. pori ártársakat, akik a hitközségét az 
ünnepségen vaW részvételükkel megtisztelni kován ják 
A beiktatási ünnepségek sorrendje a következő : 
S. Délelőtt 9 őrekor a hitközség diszterméb;n ünne­
pélyes heiktató képviselőtestületi közgyűlés Q1 /,, 
órakor ünnepélyes beiktató istentisztelet a templom- 
ban. 3. Istentisztelet után üdvözlések fogadása a hit­
község dísztermében. A hitközség vezetőség; :<ér, a 
bittestvéreket, hogy a beiktatás, ünnepségek ideiére 
vagyis délelőtt, üzleteiket az ünnepség «Tej-zése je- 
féfil zárják be. A novisadi zr. hitközség elöljárósága

Nyilatkozat. A „Bécsi Magyar Uiság1 és ié- 
o-uz j ,ap tivilatkozatot közölt Weiskrchner 
Rtchardroi. az osztrák nemzetgvulés elnökélő hogv 

N,ao" -szeptember il-iki számában megíeient 
Weiskirchner ntervju az első betűtől az utolsóig 
koholmány. Mint ,.A Nap1 bécsi szerkesztője apóm 
es a saját reputációmnak érdekében tartozom meg­
állapítani, hogy _ A Nap“-ban sem szeptember!1 - én 
sem máskor semmiféle Weiskirschner-.rre-vi, nem 
jelent meg Ezt bécsi sajtóban a hivatalos Paria- 
menrskorrespondenz -tján megállapítottam üt -sah

Tem^mes a BMV. híradását az
utódál amok néhány hasonszőrű iapia s átverte. 
Lgy, okén, valószínű, hogy Weisk rebne* elnök ;s 
megiévesztés áldozata és azt hiszem hog. nem iá ­
tok messze az gazságtól ha a leleplezést navv 
gaud i um mai közlő BMU. valamelyik munkatársát 
gyanítom az átlátszó célú játék mögött. Ez; jz is 
bizonyítja, hogy 2 „Jövő" cimü napilap nem vett 
tudomást Weiskirchner cáfolatáról, mig a BMU - 
ahol ép olyan alaposan olvassák a pesti lapoka; és 
Mwl ép ugv tudni Kellett volna, hogy „A Nap'-ban 
Weiskirchner-nvilatkozat nem jelent meg — buta
kO"ii^utá‘'0kkal ieközölte- Ez is egy vonal a BMU 
portréjához. W'en, 1921. szept. hó 16. Szemere Pál.

— Értesítem a tisztelt ifjúságot, hogy a Cél­
lövészet tánctermében Fo.vtrott, Pas-de-span és ,1 
Fraucia-oégyes oktatásában részesülhetnek kedd 
csütörtök, szombat és vasárnap este 8—1/-11 órái* 
- dinár zeneilleték mellett. Tisztelettel Bútor Károly 
oki. tánctanitó
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Protics Beogradban. Beogradból jelentik- 
Tegnap este érkezett vissza vojvodinal útjáról Protics 
Sírján. U:ja kizárólag informativ jelleggel birt és a 
szerzett tapasztalatok alapján fog tovább dolgozni 
A napokban Krusevácra, választókerületébe fog 
utazni, hogy az ottani barátjalval folytasson tárgya­
lásokat. Protics akciója valószínűleg október 15-ével 
kezdődik, amikor megjelenik a Radikal cimű napi­
lapjának első száma is. Protics a parlamenti mun­
kában is részt fog venni.

Amerikai ezredes Beogradban. Beograd-
bc! jelentik : Fischer amerikai ezredest, aki tegnap 
este érkezett Beogradba Pasics miniszterelnök hosz- 
szabh kihallgatáson fogadta. Az ezredes, aki katonai 
kiküldetésben utazik ma este Bukarestbe utazott.

Állami adóhivatalnoki és pénztárnoki iskola
Újvidéken. A pénzügyminiszter D. R. 132605. sz 
re-’delete értelmében Újvidéken állami adóhivatal- 
noki és pénztárnoki iskola fog megnyílni. Ez az 
iskola az ifjúságot az adó- és pénztárnoki szakmára 
fogja előkészíteni. Az iskola ez év november 1-én 
nv lik meg, az előadás 6 hónapig tart, tudniillik 
1922 évi május 30-áig. A vizsgálatokat 1922. május 
havában tartják meg Az iskolába csak férfi jelöl­
tei vétetnek fel. akik legalább hat középiskolai 
(gimnázium, reá! stb.) osztályt végeztek el. A jelöltek 
ko'uk szerint 21—25 évesek lehetnek, feltétlenül 
szükséges, hogy katonai kötelezettségüknek már eleget 
tériek. hogy a vizsga letétele után rögtön állami 
szolgálatba léphessenek. A felvehető hallgatók száma 
50 A felvételi kérvények az újvidéki Tartományi 
Pénziigyigazgatósághoz legkésőbb folyó évi október 
20-ái? nyujtardók be.

Az üres lakások bejelentése és a költöz­
ködés. A városi lakásbizottság tudtára adja Újvi­
dék polgárságának, hogv az 1921. év május 21-én 
kiadott lakásrendelet érteimében senkisem költöz­
ködhetek be (még állami hivatalnok sem) valamely 
lakásba ezen lakásbizottság engedélye nélkül. Fel- j 
hivatnak ar összes háztulajdonosok, hogy senkinek 
se adjanak ki lakást, akinek a lakásbizottságtól nin­
csen engedélye, mely határozottan a szóban forgó . 
lakásra szói. Minden háztulajdonos 2 napon belül ; 
köteles bejelenteni a házban történő lakás üresedést. 
Aki e rendelkezés ellen vét. a rendelet 30. cikkelye 
alapján 50.000 korona pénzbüntetéssel, vagy ennek 
a- összegnek behajthatatlansága esetén 6 hónapi 
elzárással fog sujtatni.

Szabad az aszalt szilva bevitele Cseh- , 
országba. A napokban az egész jugoszláv sajtó l 
hozta a hirt. hogv a cseh-szlovák kormány betil­
totta volna a jugoszláviai aszalt szilvának a cseh- j 
szlovák köztársaságba való bevitelét. F.z a hir, atnelv j 
országunk expprt kereskedelmét erősen sújtotta j 
volna, téves volt. Ezzel kapcsolatban a beogradi 
cseh-szlovák követség közli: Az. eddigi hivatalos ér- 1 
tedtések alapján a cseh-szlovák kormány nem bo- , 
csátntt ki -"endeletet, melv az aszalt szilvának Cseh- : 
országba való bevitelét megtiltotta volna és ilyen 
rendeletet nem is fog kiadni. A tilalomról szőlő i 
hírek vaiósziniileg rosszakaratú kitalálások.

— Utazók és ügynökök kik kisebb községi , 
kereskedőket is látogatnak, nagy jutalékos mellék- , 
jövedelemre tehetnek szert, egy tömegcikk terjesz- j 
lésével. Csakis megbízható és jó referenciákkal ren- 
deikező urak szíveskedjenek ajánlataikat a Lustig-fé!e ; 
naptárpvárhoz Osijekre benyújtani.

Naptárárusitök és kereskedők figyel­
mébe! Miután a német népnaptárak szállítása Wi°n- 
hől még igen sok különféle szállítási és elvámolás! 
nehézségekkel járnak, úgy, hogy ezen saisoncikk a 
legtöbbször csak nagy késéssel jut a rendelő kezei­
hez, a „Winter Bote“ kiadóhivatala, Osijeken, az 
ismert Lustig-féle naptárgvárnál főlerakatot létesített 
hol a kereskedők, az eredeti gyári áron kanha(iák 
már október közepén a keresett és népszerű „BOTET“. 
Ugvanib. a hatóságaink által engedélyezett és cen-. 
zurált Osijeken készült általánosan kedvelt magyar, 
német, szerb és horvát népnaptárak, íróasztali elő­
jegyzési hetitömhök. díszes faliblokkok, reklámnap­
tárak. a legmérsékeltebb árakon kaphatók.

Közgazdaság.
A pesti Fontiére jugoszláv fiók­
jait önnálió társasággá alakítja, j

Beogradban lesz a székhely.
— A „Délbácska“ bécsi szerkesztőségétől. —
Becs, szept. 20. A Fonciére pesti biztositó in- , 

tézet a múlt évben alakitolta át a szlovenszkói te- j 
lepeit külön részvénytársasággá, amelyet Continen- j 
tale céggel jegyeztek be Prágában. Ebben a tranz- i 
akcióban a Fonciérenek a Prager Creditbank és a 1 
Böhmische Unionbank működött közre. Az uj tár- j 
snlat megalakulása óta, mint halljuk, feltűnő siker- j 
rel működik.

Ezen tranzakció lebonyolítása után az intézet i 
figyelme fokozottabb mértékben terelődött az SHS- j 
beli fiókok felé. Mint a „Délbácska“ tudósítója ér­
tesül. az utóbbi időben a Fonciére vezetősége hosz- 
szabb tárgyalások során nagy kihatású tranzakciót 
vitt keresztül, amely most kerül lebonyolításra. A 
vajdasági fiókjainak tranzakcióját a Rossia biztosító- 
társulat közreműködésével bonyolítja le a Fonciére. j 
Ez a társaság, amely úgyszólván az egész világnak j 
legelőkelőbb biztositó intézete, tulajdonképpen orosz

intézet, most azonban az ottani viszonyokra való 
tekintettel Párisba helyezte át a székhelyét A szer­
vezetét azonban, amely még Amerikába és Svédor­
szágba is kiterjed, minden irányban fenntartotta. Az 
intézetei közül a múlt év folyamán különösen nagy 
nyereséget ért el a hamburgi expozitura, amely, 
mint halljuk, szinte fantasztikusnak tetsző összeget, 
10 milliárd nyereséget mutatott fel. A most lebo­
nyolításra kerülő tranzakció után a Fonciére vajda­
sági fiókjai Rossia-Fonciére-céggel önálló részvény- 
társasággá alakulnak át, amelynek székhelye Beo­
gradban lesz.

Annak ellenére azonban, hogy ezek a szervek 
kikerültek az anyatársulat kötelékéből, a főintézet a 
jövőben is megtartja befolyását és az uj társulat 
részvényeinek tekintélyes része továbbra is a Fon- | 
elére birtokában marad. A Rossia-Fonciére elnűksé- : 
gébé, mint értesülünk. Bilynin urat, a Rossia meg- | 
bízottját és alsólőci Ribári Mór vezérigazgatót deie- j 
gálták. Az alakuló közgyűlést a közel jövőben tart- j 
iák meg, mely alkalomra Ribári vezérigazgató is | 
Beogradba utazik.

As újvidéki terménytőzsde mai hivatalos 
jegyzései: 77 kg-os bácskai búza: kötés 1030, 77 
kg-os szerémi búza waggonban, kínálat 1060, bács­
kai zab, kínálat 790. szerémi zab. kínálat 800, bács­
kai tengeri, kínálat 800, kereslet 790, bánáti tengeri, 
kínálat 795, szerémi tengeri, kínálat 815, szerémi 
csöves tengeri, kínálat 430, nullás liszt zsákkai, 
kínálat 1535, kötés 1535, nullás liszt zsák nélkül, 
kötés 1500, ken vérliszt zsákkal, kinálat 1260, korpa 
zsák nélkül, kinálat 515, uj fehér bab, kereslet 1080 
régi fehér bab, kereslet 990, tarka régi bab szerem: 
állomás, kinálat 825 préselt hegyi széna, kinálat 440.

Irányzat szilárd, babnál változatlan.

Zombo-oói, Kikindárói is Nagybecskenekről i leg­
kiválóbb itftJé'ák aevezfse Ezenkívül i helybeli 
athléták egjobbja »tartóinak és így x:látás van 
egypár aj rekordra A -ecex :< vltelü érmek, melyek 
a győztesek mellém rogn-uc jutni, gtn értékesek, 
összértékük meghatódja i 3000 koronát R;méljük, 
városunk közönsége s megragadja az első alkalmat 
és megnéz a rendkívül s keresnek Ígérkező athleti- 
kai verseny. Az előfutamok már délelőtt tartatnak 
meg, míg a döntők és főversenyek kezd ■»._* délután 
fél 2 árakor lesz a NAK pályán.

Választmányi ülést cart i NAK fovyó hó 
24-én szombaton a Paulát Mathe sz ep.dégiő külön 
termében.

Burka a népszerű angol „Lerch" bokasérülése 
miatt nem játszhat a mai mérkőzése" helyét egy 
más:k kitűnő angol csatár tölt be.

Andreé Dezső ezer í vasárnap NAK — 
5AND. mérkőzést.

NAK if jóság.-Makkabi ifjúsági 4:1. (2 0).
imponáló fölénnyel győzte 'e a NAK ifjúsági gárdája 
a Makkib fiukat. A NAK Crünzeig, Hauser Derner 
összeállítás: halfsora remekelt Dobin meglátszott 
egy "naif betegsége. A goaloka: Lenz Grünzweig 
és Dob, lőtték. A Makkabinál László, Csuka és 
Manheim váltak k. Aygoalt Csuka rúgta.

Zagreb. Vasárnap olt a bajnokság :.ső naoja, 
a "uradjansk. á:0 arányban győzött a Concordia 
felett.

Prága. A i.párta nagy fölénnyel 4:1 arányban 
győzte le az osztrák bainokcsapatot, a Rapidot.

Bécs. Florisdorf—Admira 3:3, WSC— WAF 4:1 
Rudolfshügei—Hertha I 1 Wacker—Simmering 3:1 
Amateur—Ostmark 7 1.

Tőzsdei árfolyamok.
Beograd, szeptember 20. Dollár 53'35, lei 53 75, 

cseh korona 6325, márka 5265. leva 38"—, osztrák 
korona 3 90. — Devizák: Páris 385"—. Prága 64"— 
Milánó 257" 10, London 203"—. Berlin 53'60.

Zagreb, szeptember 20. Berlin 208—210, 
Bukarest 210—215, Milano 880—890. London 
760—790 Newvork (csekk) 215. Páris 1530—1550, 
Prága 256—260. Zürich 3400—3600, Bécs 13"25— 
13 75, Budapest 34—38.

Valuták: Dollár 202—210 rubel 18—20, cseh 
korona 245—250. 20 koronás aranv 650, font 790, 
Nanoleon d’or 640. márka 204—206, svájci frank 
3700, lira 800.

Zürich, szeptember 20 Nyitás: Berlin 5'45. 
Newynrk 581' . Milano 24'35. Prága 6'90. Budapest 
V05, Zagreb 2'50, Bukarest 5 70, Varsó 013 Bécs 
0 55, osztrák korona O' tl.

Zürich, szeptember 20. Zárlat: Berlin 5'50, 
Newvork 580. London 21 "80. Páris 41 10, Milano 
24"50, Prága 6'90. Budapest 105, Zagreb 2'40, Bu­
karest 5'65, Varsó 0 12. Bécs 035, osztrák korona 0"32.

Budapest, szept. 20. Zártat. Napoleon dór 
1880, dollár 585, francia frank 40.75, iengvel mátka 
O'l 3l •, márka 5 65—5'85 lira 24 30, osztrák korona 
0"37 74, rubel 041 Va. lei 5'95—6"05,.cseh korona 
6'75—6'85, dinár 10 90—11 00

Bécs, szept. 20. Nyitás. Márka 1570. lei 
1610, lira 6850. francia frank 196.—. dollár 1655, 
cseh korona 19'55, font 6200, dinár 30, magyar ko­
rona 2'94, lengyel márka 0'34.

Jegyezhetek áüamköksönt.

A Nemzeti Színház műsora.
Szerda Madame X 
Csütörtök: Carmen.
Péntek Rablók 
Szombat: Carmen.
Vasárnap Protekció.

Feleióa sierkeiztö Or. SZŰZ AK KE'/.St, 
Kiedótulaidnao» PATH FHRP.NC <•.« rA <?.<!,A*

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, akik felejthetetlen halottunk

Hercxog Sándor
temetése alkalmával jelenlétükkel fájdal­
munkat enyhíteni igyekeztek, valamint 
Bischoff úrnak a városi vasúti munká­
soknak és többi ismerősöknek és bará­
toknak ezúton mondunk hálás köszönetét.

A gyászolók nevében:

Herszog Paula.

Szerb nyelv
$431

és matematikából órákat adok, va­
lamint szerb—magyar nyelvű for­
dításokat végzek. Kazinczy-u. 7. sz.

SPORT
Rovatvezető: Nemes Károly.

A kombinált csapatok mai mérkőzése jó 
sportot igér, amennyiben két teljesen egámástól el­
ütő stilus fog egymással szemben állani. A Vojvo­
dina—Omladina összeállítású csapat olyan nevekből 
áll, kik a lapos passzjátékot forszírozzák, a NAK— 
angol csapatban pedig Lerchet kivéve, egytől-egyig 
hosszú passzokat játszó és gyors lefutásokkal ope­
ráló játékosok vannak. Módjában lesz tehát ma a 
közönségnek tanulmányozni a két különböző stílus 
előnyeit és hátrányait. Nagyobb esélye az Omladina 
—Vojvodina csapatnak van, minden attól függ 
azonban, hogy a kitünően összeállított csatársoruk­
ban meg lesz-e a kellő összhang. A mérkőzés, me­
lyet az angol Mailly vezet, 4 órakor kezdődik.

Lampel Pál a Sport Hírlap főszerkesztője 
megcáfolja azt a hirt, hogy a Bácskai Újság sport 
rovatát fogja vezetni.

A hat napos kerékpár verseny világ re­
kordját a svájci Egg-Verri pár tartja, mely 4511 km. 
636 métert hagyott ezen idő alatt maga mögött. A 
rendes kerékpár pályán megtartott versenyen 2—2 
órát ment felváltva a két bajnok, természetes mo­
torvezetéssel.

A Vojvodina folyó hó 22-én csütörtökön 
délután 5 órakot- dr. Latincsics Jován ügyvédi iro­
dájában választmányi ülést tart.

NAK tíz év előtti ifjúsági csapata szombaton 
a Paulát-Mateisz vendéglőben találkozót tart. Bőveb­
bet Vellcskovicsná! lehet megtudni.

Pirc a vojvodina kiváló halfjátékosa lesz a 
mai Vojv.-Omladina csapat kapitánya.

Szenzációs lesz a Makkabi vasárnapi orszá­
gos athletikai versenye, amennyiben már megérkezett

Epres-utca 49. számú ház
szabad kézből eladó. — Bőveob 
felvilágosítás Bobák Pálnál Magyar 
utca 58. sz. alatt nyerhető. 1457

Olcsó reverend^ Z90D bor. feljebb Kapható
Herceg Ferenc

papi szabó
reverenda, cimáda és romatka készítő 
Biretumok Kollárék, övék kaphatók I NOViSAD (ÚJVIDÉK), KENYÉR-UTCA 15. SZÁM

Értesítem a nagyérdemű közönsé­
get, hogy mindennemű

építkezési- és javítási
munkálatokat jutányosán elvállalok 
Sereg Kálmán, kőműves-mester — 

1429 Mátyás Király utca 1. szám alatt.

Újvidék és környéke igen tisztelt közönségét 
van szerencsém értesíteni, hogy Újvidéken Futaki- 

utca 102. számú saját házamban
női divat-termemet
újból megnyitottam s minden e szakmába vágó 
munkál elvállalok és ízléses kivitelben elkészítek.

Tisztelettel RÓTH OTÖROY.1222
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I MEGÉRKEZETT i
szavatolt békéidé minőséghez az

•ös számú pórfcöll
kávé.SKStttS

Wagner Testvérek
Movisad -Újvidék.

Értesítem a n. é. hölgy közönséget, hogy uj

kalapok
a legújabb divat szerint raktárra érkez­
tek, az elárusitást a mai napon meg­
kezdem. Kalapot kívánatra minta szerint 
átalakítok. Tisztelettel MAYER BERTA, 
Novisad, Futaki-utca 13. 1373

Hépgisefőjfef és uíazókaf.
akik mellékkeresetkér.en ha-:aná- 
lan közvetítői eladást vállalni keres

Elfffflíc.- d. í. 2c Ksfnijsfot; iná'jstriiu
Cagao, VJaska*;... k. >; .. '

mmmxm i: 'mK*: »

nwmniinuBatsnaflKBHBiitt aumma

Zsirszóda és ftarbid
nagyban a legolcsóbban kapható

Dinié és Rajit cégnél, llooisad,
(Wagner palota.) 1355 Telefon 3—97.

Krumesz Pál 4»
szállítási és fuvarozási vállalata Újvidé­
ken, Futaki-utca 82. szám. — Elvállal 
helybeli és vidéki árúfuvarozást és árú 
beraktározást. — Telefon szám 270.

■Ksarcs

fi
A SZAPPANGYÁRBAN I
munkásnök * 
felvétetnek

. (íj

4i

ni kí% -‘-SO B,
*

Hiti

Büforrakfar
Gazdagon ösz- 
sztállifoff 
nílaszfÉh!

PRETTY és DEDY
—-------~ nn.

1455 terpentines cipőkrém nasz-
lesoícsobb

Prwa Jygoííayesiska Ke- 
m,(íls Fabrika N^vísad

Sorpmelf
1411

Eladó
egy teljesen felszerelt üzemképes

szövőgyári berendezés
iWBßÄt.'er.tiv. mmb M————

150 ezer koronáért, meiv-
lyel az összeget egv év alatt még 
lehetne keresni. Egyedüli a szak­
mában SHS-ben. A tulajdonos 
magánviszonyai, miatt eladó. 
Komoly vevők válaszbélveg mel­
lett forduljanak e lanfr z „Soto SHS“ részére. ” -45”

Kovács-szerszám
elutazás miatt azonna t.-dó. — 
Megtekinthető Juhász Elek kovács- 
mesternél Radovan c v a c (Puszta- 
Üröm) vasútállomás Vogant-. "454

2^Jgyesaszto!os-segéd

azonnal felvétetik h’emier Piter
utóda, bútorüzlet Novisad. _
Safarikova-utca 28. szám".Natt

édes gyeriiigjieiin jí
mellé német kisasszonyt ke- i ; 
r(_sek azonnali belépésre, ..sakis i 1 
olyanok ajánlatát kérem, akik 
ezen minőségben már alkal­
mazva , voltak. — Dr. Telegdv 
Sándor ügy vek! neje, Apa tin 
(BacsKa). j 33^

5

SUSUZaai Mmiúh
8 •egjutányosabb árban kaphatók

Ucorgievtts, Zentai és Tsa cégnél fisgisad, TmriUSta illica 10

~ “ " Novisad, Jevrejska*
(Rákóczi) u. 13. sz.

, kesztyüiíben- kötött kabátokban és
lajMEHMMra««, .bevásárlási forrás.

1111 ■■ mnnin in,uamsmmmmmasm

ein .fenő

KULÁN
altoivw:júaHa4

teljes berendezéssel és házzal 
vagy berendezés nélkül szabad 
kézből családi okok miatt 
azonnal eladó. 143”?

Értesítés!

$thlrsthln9er és Társauriszabók üzletébe Mileticeva őKenvr o t e f ®$ T3 f S L
gvakr.Hat ,n: biztosítékul szolgád a ^legmodernebb^éT I ^ iT"' cégtárs' Sok w:

S\' t,!; bator vagyok szives figyel mii kot m JS .lc6lz|ésesebb szabászatról, 
műhelyünk ben cégtársaim által lesznek 1 munkáké hogy Egünknél saját 
nedansabb k'szolgálásról biztosíthatom Dal»** k késí!Íve> ennélfogva a lég­ieket tartunk. Kérem, K SSinkSn^0" val®di an®ol szőve* 
kedjenek és maradok szives bizalmukba 'liáninlmogatasukkal megtisztelni 
1420 uizaimukba, ajánlom magam teljes tisztelete

HÖLZL S8MOM.

Az „Erzsébet“ szálloda
elegánsan baremíezett

etterme
KNtMn!fkk10 közöns<ig találkozó helye. 

r„r

N' m'al,m » -VUUNílEHC. Mo,.,:

m

.Minden észszerűd dolgozd gazdísz ve,. .... |

szere"a^vefdníj áz,alia. mely a leghatásosabb ,.n- *

B gÄ "íífcS:
OetHer-Biaítmann ierahafa fiovisati, Tcmerifisfra u. íg. f

kmdaoan, N’'Vi-áad Szabadság-tér I 3,-', ...——;---------
k L de,teri r. xdth. templommal szemben.

* *

PB̂
ew

m
w

s


